
De fattiga i Łódź
Steve Sem-Sandberg, 79:-

Roman 2009 års Augustvinnare är en osentimental skildring av 
livet i det polska judegettot i Łódź. Här kommer många röster 
till tals, däribland gettots judiske ledare Chaim Rumkowski, 
som ställs inför många moraliska och livsavgörande val.

En nästan vanlig man
Dag Buthler & Dag Öhrlund, 79:-

Spänning Som American Psycho, fast i Stureplansmiljö. 
Finansmäklaren Christopher Silverbielke har pengar 
på banken, men saknar empati. När storkontrakt och 
champagne inte ger kickar längre blir jakten på spänning 
en farlig syssla.

Elsas mode
Sofi Fahrman, 75:-

Roman Sofi Fahrmans debutbok om 21-åriga Elsa som 
får nog av Borås och flyttar till Stockholm där hon startar 
modeblogg. Med sina eleganta outfits är hon snart inne i 
modevärldens mitt. Är du sugen på mer är ytterligare två 
böcker om Elsa på gång. 

Stråk av rött
Elizabeth George, 77:-

Spänning Kommissarie Lynley reser till Cornwall för att 
rensa sina tankar efter en fruktansvärd händelse. Men när 
traktens casanova omkommer i något som ser ut att vara 
en klättringsolycka verkar det som om Lynley kommit ur 
askan i elden.
Juni

Jag skulle vara din hund
Anneli Jordahl, 77:-

Roman Kvinnorättskämpen Ellen Key och litteraturkritikern 
Urban von Feilitzen träffades bara ett fåtal gånger, men 
deras brevväxling – och romans – pågick i flera år. Läses 
med fördel med näsduk nära till hands, för detta är olycklig 
kärlek när den är som bäst.
Juni

Höstoffer
Mons Kallentoft, 77:-

Spänning Jerry Petersson är en uppkomling. En död sådan. 
När hans kropp påträffas i vallgraven vid hans nyinköpta 
slott riktas misstankarna genast mot slottets tidigare ägare, 
adelsfamiljen Fågelsjö.

En förtjusande man
Marian Keyes, 79:-

Roman Paddy de Courcy, kvinnokarl och stigande stjärna på 
politikerhimlen, ska gifta sig. Men inte, som hans flickvän 
trodde, med henne. Tre andra kvinnor har också sin syn på 
det som komma skall och alla fyra delar de en hemlighet. 

Nattåg till Lissabon
Pascal Mercier, 77:-

Roman En livsavgörande händelse får tråkmånsen Mundus 
att ta första bästa nattåg till Lissabon för att gå i den karis-
matiske författaren Amadeo de Prados fotspår. Och kanske 
blir det lika delar inre resa som yttre?

Bibliotekskatten Dewey
Vicki Myron, 75:-

Biografi Historien om världens mest älskade bibliotekskatt 
är ett perfekt exempel på Animal memoirs, en genre på 
stark frammarsch i USA. Katten Dewey hittades svårt 
nedkyld i bibliotekets bokinkast i Spencer i USA och blev 
snart hela stans gullegris.
Juni

Baby Jane
Sofi Oksanen, 75:-

Roman Oksanen vann Nordiska rådets pris för sin briljanta 
roman Utrensning. Men redan med föregångaren Baby 
Jane, som är en annorlunda kärlekshistoria i 90-talets 
Helsingfors, bröt hon tystnaden kring flertalet tabubelagda 
ämnen. 

Superfreakonomics
Steven D Levitt & Stephen Dubner, 119:-

Non fiction I uppföljaren till Freakonomics fortsätter Levitt 
& Dubner att applicera ekonomiska teorier på de mest 
oväntade företeelser. En bok som garanterat livar upp 
diskussionerna hemma vid middagsbordet.

Broder Daniel
Martin Norberg & Klas Ekman, 79:-

Fakta Deras fans var svartklädda och gav upphov till en  
ny klädstil – pandastilen. Spelningarna var kaosartade och 
kunde sluta hur som helst. En läsvärd biografi med vackra 
bilder om bandet som gav tonårsångesten ett stjärn-
dekorerat ansikte. 

Öppet hus
Ian Rankin, 75:-

Spänning Fartfyllt är bara förnamnet i den här Tarantino-
inspirerade deckaren. Tre respektabla konstälskare får  
den genialiska idén att sälja tavlor ur konstmuseets undan-
ställda samlingar. Det är ett till synes enkelt brott som dock 
får oanade konsekvenser. 
Juni

Halva liv
Mats Strandberg, 75:-

Roman I farmoderns hus hittar Jessica en handskriven  
bok som avslöjar stora familjehemligheter. Med sin tredje 
bok slår Strandberg in på det lite mer allvarliga spåret.  
De inbitna fansen belönas dock med blinkningar till tidigare 
böcker.
Juni

Smärtpunkten
Elisabeth Åsbrink, 77:-

Fakta SVT-reportern Elisabeth Åsbrink sätter händelserna 
kring Noréns teaterpjäs 7:3 och polismorden i Malexander 
under lupp. Genom omfattande arkivarbete och otaliga 
intervjuer med de inblandade försöker hon förstå vad som 
hände – och hur det kunde hända.
Juni

I takt med tiden
Kjell Östberg, 79:- 

Biografi Olof Palme var socialdemokraternas mest kontro-
versiella ledare. Orädd för att sticka ut hakan skapade han 
både vänner och fiender i maktens korridorer. Missa inte 
heller andra delen, När vinden vände (79:-), av Östebergs 
helgjutna biografibygge.
Juni

Blood’s a Rover
James Ellroy, 119:-

Fiction Den avslutande delen i Ellroys trilogi USA Under-
world är en mörk skildring av maktspel och konspirationer 
i 1960-talets USA. Vill du läsa från början heter den första 
delen En amerikansk myt och nummer två Sextusen kalla 
(75:- styck).
Juni

Open: a Biography
Andre Agassi, 109:-

Non fiction Du behöver inte vara bolltokig för att vilja läsa 
den här breda självbiografin av Agassi. Här skildrar rebellen 
– som i unga år hatade tennis – framgångarna på courten, 
självförtroendekriserna och det krångliga kärlekslivet. 
Juni

Den dubbla tystnaden
Mari Jungstedt, 77:-

Spänning I den sjunde boken om kommissarie Knutas får 
uttrycket parhelvete en helt ny innebörd. Tre par, såta vänner 
allihop, reser till Fårö på Bergmanveckan. Men bakom den 
glada fasaden döljer sig hemligheter som inte ens vänner 
får veta.

Igelkottens elegans
Muriel Barbery, 75:-

Roman Historien om den buttra portvakten Renée och den  
brådmogna 12-åringen Paloma i en av Paris finare fastig-
heter har rönt enorma framgångar världen över. En lättläst 
tungviktare som garanterat kommer att hitta vägen till  
ditt hjärta.
Augusti

Bara vanligt vatten
Kajsa Ingemarsson, 77:-

Roman Författaren Stella har en fantastisk karriär, underbar 
pojkvän, snygg lägenhet … och en vattenläcka. Hur ska 
hon kunna avsluta sin bok när hela lägenheten är full av 
hantverkare? Och vid närmare eftertanke, är det egentligen 
där som skon klämmer?
Juli

Den förlorade symbolen
Dan Brown, storpocket 149:-

Fiction Professor Langdon är äntligen tillbaka. Medan han 
utsätter sig för halsbrytande äventyr med frimurare, hem-
liga tecken och blodtörstiga mördare är det bara för dig att 
sjunka lite djupare i favoritfåtöljen. Kommer även i engelsk 
pocket i augusti (99:-).
Juni

Pocket-
nyheter
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Anne tipsar
Beat the Reaper
Josh Bazell, 109:-

En häftig kriminalkomedi som går en bit 
över gränsen för god smak. Med andan 
i halsen följer vi Peter, tidigare maffia-
mördare och numera ambulansläkare, 
genom en hetsjakt i Tararantinostil. 
Mycket underhållande! 

Mordbyn
Andrea Maria Schenkel, 65:-

Bergigt, lugnt och djupt religiöst blir 
det när man reser till södra Tyskland. 
Ensam. En deckare som klarar sig utan 
utredare. Man följer förhören av vittnen 
och skapar sin egen bild och uppfatt-
ning om vad som hänt. Läskig!

Buddenbrooks
Thomas Mann, storpocket 149:-

I 14-årsåldern läste jag boken för 
första gången och då var det en 
fantastisk släktroman. Andra gången 
runt 25 tyckte jag att det var en av alla 
tiders mest sorgsna kärlekshistorier. 
I dag är jag 30 +  och begeistrad över 
bokens psykologiska och filosofiska 
djup.  Jag ser fram emot effekten som 
Buddenbrooks kommer att ha på mig 
när jag fyllt 40.

Den femte dagen
Frank Schätzing, storpocket 139:-

Det värsta med den här boken är 
trovärdigheten och sannolikheten. 
Allt framstår så fruktansvärt rimligt: 
En vacker dag då naturen fått nog av 
oss människor kommer den att slå 
tillbaka och det med besked. Fantastisk 
research, spännande berättat. En 1000 
sidor lång mardröm.
Juni

Anne är butikschef i vår butik i Berlin. 
Böcker är för Anne både passion och 
profession. Hon älskar en bra berät-
telse. Här kommer några av hennes 
favoriter. 

One Day
David Nicholls, 119:-

En kärlekshistoria, perfekt som sommar-
läsning.  De båda huvudpersonerna 
träffas 15 juli 1988. Därefter återkommer 
berättelsen under 20 års tid om och 
om igen till just denna dag.  En tjugo-
årig historia där båda alltid missar 
varandra, om än med snäv marginal. 
Ingen kitsch utan känslor på riktigt. 
Läs och njut.

Annika tipsar
F-Ordet,  
Mot en ny feminism
Petra Östergren (red), 69:-

Den här boken är ett måste för såväl 
erfarna genusforskare som alla de som 
inte tidigare funderat kring det laddade 
ordet feminism. Det här är en perfekt 
bok som utmanar invanda tankemöns-
ter och lämpar sig alldeles perfekt 
för en bokcirkel. Eller varför inte på 
stranden med en glass i andra handen? 
Du kommer se på människorna kring 
dig med nya ögon. 

Welcome to the 
Jungle: legenden 
om Guns ’n’ Roses
Stephen Davis, 77:-

Här kommer boken som är 1000% rock 
’n’ roll. Det är en rejäl dos sex, brudar 
och rock ’n’ roll, men också en hel 
del om musikbranschen och 80-talets 
Sunset Strip. En grym berättelse om 
Guns N’ Roses storhetstid – garanterat 
underhållande!

Annika är något av en bokjonglör med 
minst fyra böcker på gång samtidigt. 
Hon kan inte längre minnas hur nat-
tygsbordet ser ut under den dignande 
bokhögen. Och det passar henne 
perfekt. 

Vart tog all denna 
kärlek vägen? 
Käbi Laretei, 69:-

Käbi Laretei och Ingmar Bergmans 
kärlek var som de själva: intensiv, 
dramatisk, innerlig… Käbi öppnar 
dörren och låter oss kliva rakt in i en 
stor passion. Det allra finaste boken 
förmedlar är hur den största kärleken 
i livet kanske inte ska vara en annan 
människa. Käbi har sin musik, Ingmar 
sin film, och det är just därför deras 
kärlek är så vacker: den är inte livs-
viktig, den bara är. 

Me Cheeta
James Lever, 75:-

Jajamen! Tarzans apa Cheeta har skrivit  
världens bästa biografi. Cheeta berättar 
om det glammiga Hollywoodlivet med 
humor och arrogans. Det är definitivt 
en satir över samtidens rockbiografier, 
men trots min stora kärlek till rockbio-
grafier (eller kanske just därför) är det 
så fantastiskt kul att Lever driver med 
trenden. Och vem blir inte lite föräls-
kad i en filmstjärne-apa med attityd? 

Den orolige mannen
Henning Mankell, 77:-

Åh vad jag har gått och längtat efter 
att läsa mer om den svårmodiga 
Wallander! Han kämpar fortfarande 
mot ett tilltagande midjemått, slarvar 
med sin diabetes och dricker för 
mycket. Politiska förvecklingar med 
anknytning till det forna Sovjetunionen 
rullas upp och jag minns med en rys-
ning ubåtsskräcken som låg som en 
filt över Sverige under min barndom. 
Såklart är det lika mycket en briljant 
roman med stora tankar kring livet, 
som en spännande deckare. Mankell, 
du är alldeles, alldeles underbar!  
Juli

Unseen Academicals
Terry Pratchett, 109:-

Fiction Trollkarlarna på Unseen Academy måste skrapa 
ihop ett fotbollslag för att inte förlora en årlig donation.  
Med bibliotekarien, det vill säga en orangutang i sina allra 
bästa år, som målvakt, kan den 37:e boken i Discworld-
serien sluta precis hur som helst.
Juni

Last Night at  
Chateau Marmont
Lauren Weisberger, 99:-

Fiction Författaren till Djävulen bär Prada är tillbaka i 
högform. Vad göra när fästmannen blir känd över en natt 
och raskt lämnar en? Frågan har bara ett logiskt svar: 
hämnas såklart!
Juni

An Echo in the Bone
Diana Gabaldon, 109:-

Fiction Gabaldons fans har fått vänta länge på sjunde delen 
i Outlandersagan, men nu är den äntligen här. Det drar ihop 
sig till krig mellan Nordamerika och Storbritannien och den 
tidsresande familjen Mackenzie hamnar mitt i. 

Dear Undercover Economist
Tim Harford, 129:-

Non fiction Tim Harford skriver kolumner i Financial 
Times under rubriken Dear Undercover Economist. Denna 
samlingsvolym tar upp alla livets viktiga frågor; blir man 
lycklig av pengar, finns ”den rätte” och varför försvinner 
strumporna i tvätten?
Juni

Last Night in Twisted River
John Irving, 99:-

Fiction Irving lyckas kombinera The American Great Novel 
med en twist och han gör det med bravur. En far och son är 
på rymmen efter en tragisk händelse i byn Twisted River, en 
händelse som kommer att följa dem genom hela livet.
Juni

Swan Thieves
Elizabeth Kostova, 109:-

Fiction Elizabeth ”The Historian” Kostova är tillbaka med  
en bladvändarhistoria om konstnären Robert som hamnat 
på mentalsjukhus. Hans psykiatriker, själv konstnär,  
intresserar sig för fallet och gör egna, inte helt professionella, 
efterforskningar.
Juni
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De från norr  
kommande leoparderna
Bodil Malmsten, 75:-

Fakta Få kan så precist fånga det vardagliga och ge det en  
ny betydelse som Bodil Malmsten. I tredje loggboken har 
Malmsten lämnat sitt älskade Finistère och försöker nu finna  
sig tillrätta i den nya staden. Men det är lättare sagt än gjort. 
Juli 

Så länge vi båda andas
Stephenie Meyer, 79:-

Roman I tredje och sista delen i Twilight-serien råder 
bröllopsyra. Men i vampyrvärlden ses Bella och Edwards 
förening inte enbart med blida ögon. Bäddat för ett  
halsbrytande slut med andra ord!
Juli

När barnet har lagt sig
Michael Nyqvist. 69:-

Memoar I femårsåldern fick Michael Nyqvist reda på att 
han var adopterad. I vuxen ålder startar han sökandet efter 
sina biologiska föräldrar. Det är en resa som tar honom till 
Italien, men kanske framför allt in i djupet av sig själv. 
Juli

Sanningen om IKEA
Johan Stenebo, 79:-

Fakta IKEA är ett av världens största möbelföretag, men 
det är också ett företag som få har insyn i. Johan Stenebo 
arbetade i Ingvar Kamprads närhet i många år och har sin 
egen syn på företagets klanderfria yttre. 
Juli

Världens lyckligaste folk
Lena Sundström, 75:-

Fakta I Danmark är allt dejligt. Eller? Med utgångspunkt 
i den danska integrationsdebatten undersöker Lena 
Sundström hur Dansk Folkeparti har påverkat det politiska 
klimatet i Danmark – och vad det kan innebära för oss i 
Sverige.
Juli

True Blue
David Baldacci, 119:-

Fiction Den oskyldigt dömda ex-polisen Mace är nu utanför 
fängelsets murar och är fast besluten att få tillbaka sin 
heder och sin polisbricka. Till sin hjälp har hon den unge 
advokaten Ron Kingman som bistår henne i sitt livs vikti-
gaste mordutredning.
Juli 

Ordets makt och vanmakt
Jan Guillou, 77:-

Memoar Guillous egen historia är också ett stycke samtids-
historia där granskningen av makten i Sverige stått i fokus 
under nästan 50 års tid. Pocketutgåvan innehåller dessutom 
extramaterial med nya uppgifter om Guillous eventuella 
samröre med KGB. 
Augusti 

Finns inte på kartan
Carin Hjulström, 77:-

Roman Journaliststuderande Frida drömmer om att få göra 
praktik på någon av storstadstidningarna, men blir tilldelad 
platsen på lokalredaktionen i den sömniga orten Bruseryd. 
Frida visar sig dock vara helt rätt kvinna på helt rätt plats 
trots allt. 
Augusti

Mäster
Alexandra Coelho Ahndoril, 69:-

Roman Hatten av för Mäster jublade kritikerna. Ena halvan 
av pseudonymen Lars Kepler skildrar den socialistiske 
agitatorn August Palms väg från utsatt skräddargesäll till 
politisk reformivrare, med fara för både sitt och familjens liv. 
Augusti

Råttfångerskan
Inger Frimansson, 75:-

Spänning Inget för råttfobiker, men gillar du psykologiska 
spänningsromaner med oväntade slut är detta sommar-
lektyren för dig. På dödsbädden ber förläggaren Brutus 
sin fru att besöka hans exfru, något som får oanade och 
obehagliga konsekvenser.
Augusti

Bergens väktare
Conn Iggulden, 75:-

Roman Tredje delen i Conn Igguldens sträckläsarserie om 
den störste mongolhärskaren av dem alla. Trots att Djingis 
khan nu har lyckats ena mongolstammarna är det dags för 
ett nytt fälttåg, nu i väst.
Augusti

Systerskap
Katerina Janouch, 75:-

Roman Första delen om barnmorskan Cecilia Lund hette 
Bedragen och i del två är Cecilia precis nyseparerad och 
huset är till salu. Samtidigt som hon brottas med sina känslor 
försvinner hennes systerdotter helt plötsligt spårlöst.  
Vad har hänt?

En sommar förälskelse 
få r dig att  

glömma allt annat

This is Where I Leave You
Jonathan Tropper, 159:-

Fiction Tänkvärd och rolig pärla för dig som gillar Hornby. 
Judd Foxman har det inte lätt. Han har precis fått veta, eller 
snarare sett med egna ögon, att frun har en affär med sin 
chef. Som om det inte vore nog har hans pappa precis dött. 
Hur gå vidare? 
Juni

De oförglömliga
Gabriella Ahlström, 75:-

Roman Romandebuterande Ahlström har skrivit en 
välskriven och mångbottnad historia om rivalitet och svek 
i familjen. Fredrika har levt hela sitt liv i skuggan av sina 
kända familjemedlemmar, men när hennes bror dör måste 
hon möta sina demoner.
Juli

Fatta eld
Suzanne Collins, 75:-

Roman Efterföljaren till Hungerspelen har äntligen kommit 
i pocket. Katniss och Peeta klarade sig ur förra bokens 
hungerspel, men är nu ur askan i elden när det är dags för 
ytterligare ett spel med veteraner för att fira 75-årsjubileét 
av upprorets kuvning.
Juli

Kjell
Kjell Eriksson, 75:-

Memoar ”Jag är Kjell och jag tänker inte landa förrän jag 
har flugit.” Radio-Kjell delar med sig av sin uppväxt i en 
Stockholmsförort på 80-talet. Efter mångårig diet på  
Skogaholmslimpa och O’boy utkämpar han sina strider  
mot en oförstående omgivning. 
Juli

Primtalens ensamhet
Paolo Giordano, 75:-

Roman Fysikern från ingenstans sopade banan på den 
litterära scenen i hemlandet Italien. Två trasiga människor 
möts och inleder en alldeles speciell vänskap. Men det 
krävs ingen matematiker för att gissa att deras relation blir 
aningen komplicerad.
Juli

Borta bäst
Sara Kadefors, 75:-

Roman Bitskt och samtidskritiskt om en klassresa – neråt. 
Sylvia är hemlös. Men trots det är hennes dyra kläder 
oklanderliga och hon äter sig mätt, tack vare IKEAS  
gratistoaletter och deras restaurang där man diskret kan 
äta rester utan att någon ser. 
Juli

Ruinerna
Scott Smith, 75:-

Roman Uttrycket It’s a jungle out there får helt plötsligt en 
ny betydelse efter att ha läst denna superskräckis som ut-
spelar sig bland Mayatempel och illasinnade slingerväxter i 
den mexikanska djungeln. Du vill inte gå in i en blomsteraffär 
efter det här utlovar vi.
Augusti

K2 på liv och död
Fredrik Sträng, 77:-

Fakta I augusti 2008 var 25 bergsklättrare på väg mot 
toppen av K2, som anses vara det mest svårbestigna i hela 
världen. Endast 11 återvände. Äventyraren Fredrik Sträng 
deltog själv i expeditionen och berättar nu med egna ord 
vad som hände.
Augusti

Skära för sten
Abraham Verghese, 77:-

Roman Episk och välskriven debut om kirurgen Marion  
som berättar sin och tvillingbroderns dramatiska historia 
med början på ett barnsjukhus i Etiopien. Bröderna delar  
sin passion för läkekonsten men också kärleken till  
samma kvinna. 
Augusti

Generation Kill
Evan Wright, sve 77:-

Fakta Rolling Stone-skribenten Wright följde en amerikansk 
spaningsbataljon under Irakinvasionens första veckor.  
Kommunikationsmissar, psykbryt och militärer med megalo-
mani är bara en bråkdel av soldaternas bisarra vardag.  
Augusti

A Touch of Dead
Charlaine Harris, 99:-

Fiction En samling noveller för dig som inte kan få nog 
av den telepatiska servitrisen Sookie Stackhouse och 
vampyren Bill. Men självklart gästas novellerna också 
av den übersexige vikingavampyren Eric och hans lojala 
följeslagerska Pam. 
Augusti

Sandra tipsar

Den hemliga  
historien 
Donna Tartt, 75:-

En av de absolut bästa böcker jag 
någonsin läst! Richard Papens college-
upplevelse är allt annat än den genom-
snittliga! Han accepteras av skolans 
intellektuella krets och det blir inte 
riktigt som han tänkt sig. Halv-deckare, 
halv-roman: perfekt sommarläsning! 
Helt fantastiska personporträtt, spän-
nande och smart. En ung klassiker och 
ett absolut måste!

Fågeln som vrider 
upp världen 
Haruki Murakami, 75:-

Toru Okadas vardag är helt uppoch-
nervänd! Han har sagt upp sig från 
sitt jobb och både fru och katt är för-
svunna.. Han står och kokar spaghetti 
när han får ett märkligt telefonsamtal, 
och det visar sig vara bara början.  
Han börjar också dra sig mot en 
torrlagd brunn... Spännande och sådär 
härligt Murakami-knepigt!

Böckerna om  
Sookie Stackhouse
Charlaine Harris, 
sve 77:-styck/eng 99:- styck

Vampyrer är ju bara SÅ rätt just nu! 
I böckerna om Sookie Stackhouse 
och hennes övernaturliga vänner och 
ovänner har vampyrerna kommit ut 
ur garderoben. Som gjort för trubbel. 
Böckerna rekommenderas vare sig du 
sett teveserien eller inte, då de skiljer 
sig rätt mycket. 9 delar (hittills) på  
engelska och 3 på svenska. ”Hugg in”!

Sandra slänger sig hejdlöst över 
japanska titlar (dock gärna översatta). 
Hon parallelläser ofta flera böcker 
på samma gång (utan att egentligen 
kunna hantera konsten) och mycket 
talar för att hon var någon typ av 
bokomslagspolis i ett tidigare liv. 

Strage Text 
Fredrik Strage, 159:-

Min populärkulturgud! Här har man 
samlat texter från vitt skilda samman-
hang genom hela hans karriär. Allt 
från gulliga djur och kaninhoppning 
till zombies och död har behandlats. 
Strage gör vad som helst intressant! 
Min favorit är den om tjejer som skriver  
noveller till Darin. Vilken blir din? 
Sträckläs eller dutt-läs. Bara du gör det!

Ingen hör hemma 
här mer än du /  
No one belongs 
here more than you 
Miranda July, sve 69:-/eng 139:-

En underbar liten novellsamling av 
den begåvade allkonstnären Miranda 
July! En härlig blandning av kärlek, 
vänskap och sex. Vardagliga historier 
med märkliga små knorrar. Det är 
knepigt, sorgligt och roligt på samma 
gång. Gillade du hennes film ”Me and 
you and everyone we know” kommer 
du att känna igen dig!

Mette tipsar
Hundraåringen 
som klev ut genom 
fönstret och  
försvann
Jonas Jonasson, 75:-

Allan vägrar fira sin 100-årsdag på 
äldreboendet, så han rymmer. För 50 
spänn får han åka buss till Byringe, 
släpandes på en väska som inte är hans. 
Men snart tar väskans ägare upp jakten 
på Allan. Det är en galet rolig och 
absurd livshistoria som Allan bjuder på.

Ers Majestäts 
olycklige Kurt 
Lena Ebervall & Per E Samuelsson, 69:-

Kurt Haijby är visserligen inte homo-
sexuell men låter Gustaf V:s sexuella 
relation med honom fortgå i utbyte mot 
pengar och bilar. Detta naturligtvis med 
stor diskretion. Men hur länge till är 
detta hållbart? Ytterst intressant bok!

Sista resan
Carsten Jensen, 75:-

Gillar du som jag danska sekelskiftes-
konstnärer? Då har du slagit huvudet 
på spiken! Underbara miljöskildringar 
och vackra och sorgliga porträtteringar 
av människor. Sista resan handlar 
om mycket och samtidigt ganska lite. 
Perfekt för hängmattan!

Askungar
Kristina Ohlsson, 75:-

En flicka försvinner spårlöst från ett 
tåg då mamman hjälper en kvinna 
på perrongen. Ett sammanträffande? 
Obehaglig men stark berättelse med 
intensivt tempo från första sidan. En ny 
fräsch deckardebutant. Jag väntar  
med spänning på del två!

Mette jobbar på Pocket Shop i  
Gallerian i Stockholm. I sommar läser 
hon deckare eller spirande romaner.

The Physick  
Book of Deliverance 
Dane
Katherine Howe, 109:-

I mormoderns gamla hus i Salem, 
Massachusetts, hittar Connie en  
gammal bibel med en gömd nyckel i.  
Samtidigt som hon ska skriva sin av- 
 handling börjar hon forska i häxrätte-
gångarna. Det ligger närmare hjärtat 
än vad hon anar. Sakta knyts trådarna 
samman.

En sommarförälskelse  
kan ha hundöron


